

NO DEBEMOS PROPONERNOS SOLO LA CONSTRUCCION, LA ARQUITECTURA POLITICA. TENEMOS QUE ADOPTAR ANTE LA VIDA ENTERA, EN CADA UNO DE NUESTROS ACTOS, UNA ACCION HUMANA, PROFUNDA Y COMPLETA.

JOSE ANTONIO.

Año III | Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 474

Pruebas de la falsedad infame de los rojos acerca de nuestra triunfal acción aérea

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeada la zona de industrias de guerra de Badalona.

Salamanca, 19 de Diciembre de 1938.—III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN-MORENO.

NOTAS EDITORIALES

El saludo imperial de Daladier



Llega a nuestras manos una fotografía, la que encabeza estas líneas. En ella vemos a Daladier con su mano abierta y su brazo en alto, en saludo imperial. La escena es en Munich, teatro de la reunión de los cuatro históricos personajes.

El hecho es conocido de nuestros lectores, pero como a veces los diarios... ofrecemos la foto que comprueba lo que relatamos hace días.

Munich era por aquel entonces el eje alrededor del cual giraba la política europea alargando los brazos hacia una casi química salvación que se convirtió en realidad, entre otras muchas razones por la poderosa de no desear la guerra ninguna de las cuatro Naciones que aquellos hombres representaban.

Italia y Alemania no deseaban la guerra, no la desean, pero no la temen. Tienen confianza en su razón y en su fuerza. Inglaterra y Francia no la deseaban y la tenían. Son Naciones que difícilmente pueden tener confianza en sí mismas. La Masonería y los Frentes Populares no pueden inspirar confianza jamás.

Así pues no nos extrañó que Daladier, allá en Munich, donde fué decorado y con la casi certeza de ser su gobierno el que llevaría a Francia a otra guerra, levantara su brazo mano abierta en saludo imperial. Siguió el consejo: cuando quieras algo, procura halagar y Daladier halagó al Pueblo Alemán, para evitar a su país otra gran época de guerra y miserias.

Salvada Francia, se olvida Daladier de su saludo imperial y aprovecha las huelgas, algaradas y motines del Frente Popular Francés, para no conceder a España Nacional, la beligerancia a que tiene derecho.

Y si en saludo imperial ordena el cierre de fronteras, con el puño en alto permite el contrabando de armas por mar desde Marsella a Barcelona.

Ahora está Daladier, puño en alto ¿Cuándo saludará de nuevo imperialmente?

En consejo a Daladier. Cuando se saluda indistintamente hay probabilidades de equivocarse y hay equivocaciones, que no basta una vida para juzgarlas: hacen falta algunas generaciones.

La España Nacional, la auténtica, la de Franco recibe del Frente popular francés ofensas que son de cada día más difíciles de olvidar y llegará un momento que la figura de Daladier en saludo imperial nos hará el efecto de un muñeco de guiñol.

Cuando te ofrezcan una tarjeta para el «Abrigo del Combatiente», no se la rehuses. Piensa que con ellas das al combatiente una prueba de fraternidad y cariño que tiene que agradecerte.

Roma.—El último número del semanario "Le Vie dell'Aria", publica un interesante estudio del director de la revista inglesa "The Aeroplane" G. G. Grey, que es uno de los más conocidos y apreciados escritores de aviación.

Grey en su sustancioso artículo trata las principales cuestiones inherentes a los bombardeos aéreos en España y en cada una de ellas aporta una notable contribución de ideas y fruto de sus experiencias vividas personalmente en España.

Después de haber hablado de los móviles ideológicos de la campaña de prensa, montada en Inglaterra contra el Fascismo y el Nazismo alrededor de la lucha española, menciona las revelaciones del "Daily Express", a propósito de las improvisadas sociedades de navegación, con derecho de enarbolar pabellón inglés, pero formadas por armadores y conducidas por tripulaciones de nacionalidad heterogénea para ejercer el contrabando de guerra con los rojos. En todo caso, escribe — las cosas que trafican con los puertos de la España roja, sean inglesas, francesas, rusas, griegas, o de cualquier otra nacionalidad, constituyen objetivos legítimos para el bombardeo aéreo enemigo.

El autor trata de la situación penosa en la que se encuentra Franco para el cual los combatientes españoles de la otra parte son en su mayoría gente extraviada que hay que redimir, y los bienes privados y nacionales situados en la zona roja han de ser salvados en todo lo posible para el bienestar de la futura España. Para Franco el problema principal es el siguiente: "¿Cómo vencer en la guerra sin sacrificar una gran masa de pueblo y sin destruir una cantidad ingente de riqueza?"

El autor que ha visitado largamente de uno a otro extremo la retaguardia y las primeras líneas nacionales, y que ha tenido contacto con todo género de gente, de lo que resultan sus juicios fruto de observación directa, hablando de los bombardeos de los puertos rojos, se expresa como sigue: "He visto fotografías de los puertos rojos, entre los cuales Alicante, Barcelona, Valencia, tomadas durante los bombardeos. He visto también mapas topográficos de estas ciudades, en los cuales los objetivos militares estaban claramente marcados. Está claro que por objetivos militares" se entienden todos los lugares donde hay depositadas municiones; todas las fábricas y talleres donde son reparados los vehículos de transporte militar, los carros de asalto etc.; todas las estaciones ferroviarias, los almacenes, los cuarteles, los depósitos de combustibles y todos los demás establecimientos donde se trabaja para el ejército".

TODOS LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION NACIONAL, HAN SIDO SIEMPRE Y EN CADA CASO PLENAMENTE JUSTIFICADOS

De un informe redactado por el capitán I. R. W. Smyth-Pigott, antes agregado aeronáutico inglés en París y por el comandante F. B. Lejeune sobre un gran número de bombardeos aéreos realizados por la aviación Nacional, resultó la afirmación de que estos habían sido evidentemente dirigidos contra objetivos militares, excepto en dos casos: a) el bombardeo de un suburbio de Barcelona; b) el bombardeo de un pequeño puerto de pescadores y de productos de sal.

Inmediatamente después de la publicación de este informe, Grey estuvo en España donde de fuente autorizada fué informado de que el sub-

urbio de Barcelona está habitado por oficiales rojos y por comisarios soviéticos y que el pequeño puerto de pescadores era punto de destino para el contrabando de guerra efectuado con pequeños barcos de pesca, procedentes de Argel.

"Aclaradas así las cosas—comenta el escritor—puede decirse que todas las incursiones hechas sobre la costa mediterránea de la España roja resultan plenamente justificadas. El capitán Smyth-Pigott y el comandante Lejeune no conocían estas circunstancias y es natural que no se hayan dado cuenta del motivo determinante de aquellas incursiones. Por consiguiente, aún aquellos ingleses que creen insensatamente en las democracias y que están desorientados por sus diarios inspirados en el odio al Fascismo y al Nazismo, deben admitir desde ahora necesariamente que desde todos los puntos de vista el bombardeo de los puertos rojos ha sido siempre y en todo caso plenamente justificado."

De Sama de Langreo a la Isla de Oro

Viaje de un convaleciente a través de las tierras de Castilla, maravillas de paz en plena guerra. La admirable retaguardia de la España Nacional

Tengo que dejar el Hospital, en el que he pasado 50 días curándome de mis heridas. Su cicatrización total me permiten andar ya sin bastón. Me he despedido de todos y de todo; ahí dejo hermanados al dolor con la risa y a la queja con la canción. Ahí dejo esas salas blancas y pulcras en las que se aprende a sufrir, y sufriendo, a amar a Dios y a la Patria. Siempre, toda la vida, recordará ese edificio que lleva el nombre de Hospital Militar de Sama de Langreo.

El paisaje de Belén navideño que circunda a Sama de Langreo se esfuma entre la oscuridad y la neblina,

cuando en una madrugada invernal tomo el tren que debe llevarme a Oviedo. Entre las brumas matutinas contemplo la acarela que forman esas castañas asturianas — que desde lejos parecen de cartón — que cuelgan o se agarran, aquí y allá a montes cubiertos de húmedo verdor y miro también al humo denso, callado, que surge lentamente y se eleva desde centros fabriles hacia el cielo plomizo y oigo el grito agudo, despertador, de los trenes mineros; entonces, pienso y digo: he aquí el reposo y la actividad en unión, en ayuntamiento pleno; he aquí a la tierra y la técnica en magnífica confraternidad.

Pomaradas y minas se divisan continuamente desde mi departamento. Manzanas y carbón: dos productos base de la riqueza de esa tierra privilegiada... Y llegamos a Oviedo, símbolo de la España inmortal, ciudad histórica, prócer y mártir, en cuyas calles se fioriales la metralla pudo colocar rosas de sangre. Y recorremos emocionados la ruta heroica y brava de un pueblo racialmente español que levantó de carne sus murallas, ante el enemigo bárbaro, a la sombra gigante de su Catedral truncada... A lo lejos cara a nosotros, bañado por un sol raquítico, el famoso Monte Naranco. En la fachada principal de su Estación mutilada una effigie del Caudillo; en la locomotora —monstruo que rueda—del rápido de Gijón, un nombre: José Antonio.

El rápido de Gijón va despacio; son bastantes todavía los puentes en construcción, puentes formidables que desfruyó la horda. Van pasando ante mis ojos, nombres de pueblos que me recuerdan la revolución roja de Octubre. Trágicos recuerdos. Entre ellos, Campomanes, donde unos Guardias Civiles se defendieron como leones hasta la muerte.

Luego emprendemos la subida al imponente Puerto de Páires, llave de Asturias. Ingentes montañas, frío penetrante. Pocos minutos después pasamos por Villamin, el simpático pueblito, locamente y brutalmente incen-

diado por los rojos. Ni una casa en pie, aspecto desolador. Pronto nos encontramos en la cuenca carbonífera leonesa, que casi me pasa desapercibida ya que vengo de la tierra del carbón. Seguimos ahora veloces dejando atrás la Catedral de León, maravilla gótica, mástil de piedra en la llanura leonesa. Después de pasar por Palencia, penetramos en tierras de Castilla, tierras infinitas; tierra absoluta en el cielo absoluto. Nos adentramos en la provincia de Valladolid, cuyos campos fueron los atrios soleados donde Onésimo, el Apóstol castellano comenzó su predicación.

En Venta de Baños espero el rápido Irún-Sevilla en el cual llevo a Valladolid ya de noche. Sumida en el silencio y prisionera del frío de madrugada, encontramos a Salamanca, sobriedad y grandeza castellana. Desde el vagón-restaurant, mientras tomo sabroso y caliente desayuno, mi retina empieza a captar las inmensas llanuras extremeñas. Solemnidad clásica en el paisaje. Ahora surgen ya los interminables encinares en donde pastan cientos de magníficos ejemplares de la raza porcina. Paramos en Villafranca de los Barros, populosa y rica ciudad, centro activo de carbón vegetal y rodanda de fertil vegal.

Avanzada la tarde, enfilamos los primeros olivares andaluces y contemplamos la pompa pacífica de los olivos que son promesa espléndida. Aparecen también los típicos cortijos con sus pastos ganaderos y los primeros cabalistas con sombrero cordobés. Ya presentimos Sevilla... Llega la noche y con ella la Estación sevillana.

Qcho días en Sevilla. La Catedral con su Giralda altiva, con su Capilla Real, monumental, con su popular Patio de los Naranjos. El Alcázar, de puro estilo mudéjar, en uno de cuyos antiguos muros se espalda la Cruz de los Caídos, que es recuerdo y oración perenne. La Torre del Oro—hoy Cuartel de las Flechas Navales—vigía inextinguible, desde 1220, del Guadalquivir. Par que de María Luisa. Pabellones de la que fué Exposición Iberoamericana.

Unidad, justicia y grandeza

A medida que avanza la guerra se perciben y van poniendo de relieve las líneas de fuerza del glorioso Movimiento Salvador, en el cual se han recogido todos los anhelos de los verdaderos españoles.

Antes estos anhelos estaban en España separados, pero el Caudillo con su decreto de Unificación suplencautólos y él mismo como un río los recoge a todos en su cauce. Todos los rucelos han quedado desvanecidos y la juventud, repetimos, se ha encendido en España y con nuestra guerra señala la política futura de España.

Y en cuanto a lo exterior podemos mirar serenamente al mundo con la emoción propia de la hermandad que sentimos los españoles.

Con la política de injusticia que se practicaba antes era natural que hu-

biera recelos y que se encubrieran los intereses particulares. Pero cuando se realiza una política de justicia, todos están unidos y todos los intereses particulares se someten al interés general.

— Cuando el Estado cumple con su deber y se convierte en un ente moral entonces nadie se sale de su ámbito y todos cumplen con su deber para que el partido político único que rige la Nación pueda realizar su obra.

Nadie le traicione y entonces, como sucede ahora podemos mirar al extranjero y sentirnos satisfechos y la vida de cada español que ese es un sacrificio en pro de este deber cumplido.

LA ORGANIZACION EN AMERICA

Burgos. — El camarada Rafael Duyos que está trabajando activamente por nuestra causa se ha trasladado desde la Argentina a Bolivia para visitar la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de aquella república.

Los camaradas bolivianos le han tributado un cariñoso recibimiento y él ha podido comprobar como la opinión de Bolivia este coodoneamente al lado de la España de FRANCO.

La organización nacionalsindicalista celebró con gran éxito numerosos actos en los que compareció el estilo sobrio populoso.



El niño que en los buenos tiempos de España traía al nacer su pan bajo el brazo; en los malos, liberales y marxistas, no traían pan: solo nuevos motivos de miseria a un hogar, ya de su suyo miserable.

Barrio de Santa Cruz de ambiente auténticamente sevillano, castizo; con sus callejuelas y patios andaluces en los que se adivina rasgueo de guitarras, Triana, sal y sol de Sevilla, que huele a manzanilla y a tapa.

El Director de «F. E.» el gran diario nacionalsindicalista, me recibe... Visito las oficinas y los Jerarcas de Propaganda y Prensa... La palabra solemne del Cardenal Segura que nos habla — novena magna de la Inmaculada — de los símbolos marianos.

Son las dos y quince de la madrugada cuando el «Franco Fassio» se separa de los muelles sevillanos. Navegamos ya sobre las aguas verdosas y tranquilas del Guadalquivir. Es Domingo y oímos la misa rezada por un Capellán Legionario. Sermón que nos dice de Cristo, de la Patria, del Duce y del Caudillo. Cantos de guerra e himnos de amor y juventud. Una luna soberbia—eterna musa del enamoramiento—alumbra nuestra entrada en el mar. Las luces de Sanlúcar de Barrameda es lo último que vemos... Y una mañana de sol, bueno y caliente —estamos frente al continente africano— nos hace agradable el paso del Estrecho, y nos dibuja con trazos débiles la silueta del Peñón de Gibraltar, ese puñal extraño clavado en carne viva de España.

Devoramos millas de las aguas azules del Mediterráneo, mar latino y nuestro. Miro la línea del horizonte y advino las costas de tierras hermanas que gimen bajo la pezuña sucia del Soviet. Anochece y surgen del Mare Nostrum, cual gigantesco cetáceo, las islas de Formentera e Ibiza.

Despertamos entrando ya en la bahía de Palma. Emoción y nervosismo. Atracamos en el puerto entre izar de banderas, sonos de cornetas y brazos en alto. Son más de las nueve cuando piso tierra mallorquina.

De Asturias a Mallorca. He atravesado gran parte de nuestra retaguardia. De esa retaguardia que vive en la abundancia, en orden, con entusiasmo, con laboriosidad incansable, en servicio y sacrificio alegre.

Retaguardia que es verdadero laboratorio social en plena actividad. Retaguardia llena de realidades, con voluntad firme, férrea e implacable de hacer y de vencer. Y con un latir unánime de Revolución profunda, ancha.

Y sobre todo, con una organización y justicia social en marcha, conducida por hombres que cumplen lo que prometen.

Antonio COLOM.

Sóller 16-12-38-III. T.

EL «TEATRO AZUL» EN LA PUEBLA

Con un lleno imponente en el Teatro, hizo su aparición en La Puebla el «Teatro Azul» de la Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares.

Era el comienzo de la campaña emprendida por la Jefatura de Propaganda en pro de la difusión del arte escénico español.

Las notas graves de nuestro Himno dejaron oírse en el salón. Brazos en alto.

Con «Los Chorros del Oro» entró en escena el hermano Quintero, dió comienzo la representación.

La gracia andaluza triunfó, en la interpretación de la zarzuela de los Quinteros y música del Maestro Serrano «La Reina Mora». Varias escenas de la misma y en especial, el dúo de la cárcel merecieron los honores de la repetición.

Terminó el acto con el Himno Nacional, escuchado de pie y brazo en alto por el público que no cesaba de aplaudir.

La orquesta, el elenco artístico —de todos conocido— y el decorado muy bien. El «Teatro Azul» se apuntó otro éxito a los muchos ya obtenidos.

Al finalizar el acto y reunidos, músicos actores y organizadores, el camarada Parpal, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de La Puebla, dió la bienvenida a los mismos, animándoles a que siguieran por el camino emprendido con el fin de ir inculcando en los distintos pueblos el amor a nuestro Teatro fomentando con ello el gusto artístico del pueblo de Mallorca.

Que siga por este camino, es lo que deseamos para el «Teatro Azul» los que creemos en el amanecer de nuestra Patria. La literatura no es un mero pasatiempo, sino una gran potencia social que debemos aprovechar en pro de la Santa Causa que defendemos.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santo Tomás, ap. CUARENTA HORAS — Empiezan en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia por varios difuntos.

A las 6, Misa cantada y exposición del Smo.

Por la noche Rosario, Novena de Belén y reserva de S. D. M.

VISITA. — A la Virgen de la Presentación, en Montesión.

SOBRE LICENCIAMIENTO DEL TERCER HERMANO

BANDO DE COMANDANCIA GENERAL

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de Brigada del Cuerpo de Estado Mayor, General del Ejército Comandante General de Baleares.

HAGO SABER:

Hecha extensiva por la Superioridad la preferencia de licenciamiento por tercer hermano en filas, a los individuos casados del reemplazo de 1927, como ya se dispuso para los de 1926 y 1929; queda aclarada en este sentido la concesión de los beneficios que establece la Orden de 20 de Febrero de 1937 (Boletín Oficial número 125) y disposiciones complementarias.

Dispuesto también que dicho licenciamiento alocan solamente a uno de los hijos o hermanos, por cada tres en filas, siendo el casado de cualquier de dichos reemplazos a menos que entre ellos exista alguno clasificado sólo útil para servicios auxiliares, en cuyo caso será precisamente éste el licenciado; que los individuos menores de 18 años no sirven de cómputo para tales beneficios.

Cuantos individuos se hallen licenciados y concurra alguna de las circunstancias expuestas, cesarán en dichos beneficios y se incorporarán a sus Cuerpos respectivos o Unidad si militar de su Arma en esta Isla si proceden de Cuerno de la Península, haciéndolo presente a los Jefes, quienes resolverán lo procedente.

La citada incorporación a Cuerpo Comandancia Militar o puesto de la Guardia Civil más próximo a su residencia deberá verificarse dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de este Edicto, incurriendo en la penalidad que determina el Código de Justicia Militar, los que no lo verifiquen oportunamente.

Encarezco a todas las Autoridades coadyuven al cumplimiento de cuanto se dispone y den a los interesados las máximas facilidades.

Dado en Palma de Mallorca a las doce horas del día diecinueve de diciembre de mil novecientos treinta y ocho. III Año Triunfal

ENRIQUE CONAVAS

COMISION PROVINCIAL DEL CURTIDO

El Comité Sindical del Curtido advierte a quienes se dirigen al mismo en demanda de correas, especifiquen la fábrica y uso a que deben ser destinadas, siendo de absoluta necesidad que las peticiones de este artículo vayan informadas por los elementos competentes en estas cuestiones a fin de que conste en forma indubitable que la demanda tiene el carácter de ineludible. El Comité aludido advierte a todos los usuarios de correas, por mediación de esta Comisión Provincial, que sin el cumplimiento de los trámites apuntados no podrá, en lo porvenir, autorizar ninguna solicitud que se le dirija, a causa de la escasez del artículo, como no sea sometida a un riguroso control. La Superioridad señala la conveniencia, como medio más eficaz para la resolución procedente, que las peticiones de correas se formulen debidamente informadas por la Autoridad Militar o por la Delegación de Industria de la Provincia.

Palma de Mallorca a 17 Diciembre de 1938. III.—El Presidente

¡PRESENTE!

MIGUEL FERRIOL FONT



Triunfaste en el campo del honor y del deber ofreciendo tu vida en el Altar de la Patria. Figuras ya entre el ramillete de héroes que el pueblo de Sineu ha ofrecido a la Causa Nacional.

Sentimos tu muerte y la lloramos sintiéndonos al mismo tiempo orgullosos de que hayas dado tu generoso contributo a la grandeza de España católica.

Y aunque la pluma se sienta enflaquecida por el dolor, queremos redactar las presntes líneas para que los que quedamos aún, aprendamos lo que nos enseña tu gloriosa muerte.

Ardias en deseos de trabajar en los frentes de combate para cooperar con las armas a la redención de España, y lograste estos deseos marchando voluntario a la guerra para cumplir en ella, si preciso fuera, tu último servicio, cara al enemigo y a la victoria.

Es que verdaderamente sentías el amor a España. En tres cartas, reiteradamente ponías de manifiesto el acendrado patriotismo de que estabas imbuido.

«Debe de ser una gloria para vosotros, padres queridos, el tener un hijo que defienda la Causa española. Por eso no hay que estar tristes sino muy contentos de poder cumplir con nuestro deber, cada uno en el sitio que le corresponda. Vos como padre, porque habéis podido ofrecer un hijo a España y yo, como hijo, lo estoy de poder tener la dicha de ofrecer mi vida, si es necesario, para la salvación de nuestra Patria».

A la causa de Dios y de España Dios las aceptó como obsequio precioso y como sacrificio agradable, tenías ofrecido tu vida y tu sangre. La Patria recogerá, en su sagrado reitorio, el sacrificio noble y heroico que en el holocausto de la fe y del honor supiste ofrecer.

Que la sangre que has vertido sea fecunda y la ofrenda de tu vida sea eficaz para la pronta terminación de la guerra y el restablecimiento de la Justicia en toda nuestra España, que gracias a los esfuerzos de la juventud combatiente volverá a ser Una, Grande y Libre.

ENSEÑANZA

EN EL LICEO ESPAÑOL

El próximo jueves, día 22, se celebrarán en el Liceo Español, a las diez de la mañana, los exámenes de Ingreso, para los alumnos de dicho Centro.

A dicho acto, hemos sido atentamente invitados por el Director, camarada Pedro Vila Ramón

EL SUBSIDIO FAMILIAR convierte el niño portador de pan y de justicia para el hogar

SASTRERIA o UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 18 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

EL SUBSIDIO COMBATIENTE

PAGO DE

Por el presente se pone a disposición de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de la zona de Palma, que desde el día 20 de diciembre actual y horas de 9 a 1, en las oficinas de la Provincia, (Ayuntamiento) de Palma, los padrones correspondientes de Noviembre, durante cuyo período se recogerá su importe, en todo caso la credencial acreditada para el debido cobro.

Se ruega encarecidamente a las Comisiones Locales, que esta semana procedan a pago de los respectivos beneficiarios.

Por Dios, España y su Nación Nacionalsindicalista.

Palma 19 Diciembre de 1938.

A. T.—El Secretario, José Perelló.

VIDA SOCIAL

PETICIONES DE MANO

Para nuestro compañero en la sa, camarada Miguel Calvo Verri, ha sido pedida la mano de la señorita Esperanza Perelló.

En Manacor, para el camarada guel Lleras Guisacá, ha sido pedida la mano de la señorita Pascual Grimalt.

Para el joven estudiante Miguel Suarez Moragues, ha sido pedida la mano de la señorita Rubí Boronat.

VIAJEROS

Procedente de Burgos, en donde fué impuesta por el General Astizay la insignia de Caballero, ha regresado el licenciado D. Bartolomé Mumar.

Ha llegado a Sóller, procedente del frente de combate para pasarse unos días con sus familiares el Rdo. D. Bernardo Pujol, habilitado como Alferz.

Ayer por la tarde llegaron a procedentes de la Península los señores Salom Biblóni; don Blanch Adrover; don Manuel Cotarus; don Jaime Fontanella; don Guillermo Vicens; don Noguera; don Guillermo Muro; don Sabino Rico Díaz; don Blanco; don Ameliano de don José María Pagos; don Gelabert; don Fernando Daza; Jaime Campabadell y don Miquel.

Hoy han salido en viaje a dirección a Zaragoza, D. Tomares Cuesta; doña María Llovet; D. José Gil Merino; D. Blanchart Sala; D. José Ramon Fluxá y doña Mercedes Coll de guerra; doña Amparo Blasco; D. Antonio Ramis Oliver; D. Miguel Monserrat; Comandante D. Ramon Montanyols; D. Francisco Santos Herrero; los capitanes D. Antonio Genserrat y D. Enrique Montañera.

REQUISITA DE AUTO

NEGOCIADO REQUISITA

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán a inspección para su en las inmediaciones de este centro de Intendencia, en las fechas que se mencionan: Plazas del Sector La Paja, debiendo los propietarios aquellos que por cualquier causa puedan presentarlos, justificando su retiro en el plazo de 48 horas.

PARA EL DIA 21

AUTOMOVILES:

Citroen PM 4148; Renault PM Essex PM 4146; Chevrolet PM Bluck PM 4141; Renault PM Donnet PM 4139; Cosmópol PM Citroen PM 5671; Citroen PM Ford PM 6681; Ford PM 6682; PM 6696; Citroen B. 56.935; B. 57.274; Opel B. 58.993; B. 59.519; Lancia B 60.052.

DISPOSICIONES NACIONAL-SINDICALISTAS

LA RAMA DE LA ALMENDRA

ORDEN

Elmo. Sr.: Para el más eficaz cumplimiento de la misión encomendada a la Rama de la Almendra, en cuanto se refiere a la explotación de este fruto, de acuerdo con el espíritu de las disposiciones en vigor sobre la materia, y a propuesta del Presidente Artículo primero.— Todos los cosecheros de almendra que, hasta la fecha, no hayan declarado ante la Delegación de la zona respectiva la cosecha obtenida, vendrán obligados a hacerlo en el plazo improrrogable de 15 días, a partir de la publicación de la presente Orden, poniendo a disposición de la Delegación, las cantidades de almendra que obren en su poder.

Artículo segundo.— Los tenedores de dicha Rama, veno en disponer de almendra que haya adquirido directamente de los agricultores cualquier cantidad de este fruto, vendrán igualmente obligados en el mismo plazo de tiempo a declarar las existencias que posean, indicando nombre del vendedor, variedad y origen de la mercancía y contratos de venta que tienen pendientes de ejecución.

Artículo tercero.— Los Delegados

de Zona, de acuerdo con la Presidencia de la Rama, podrán imponer cupos de entrega obligatoria, de cualquier cantidad, sobre las existencias declaradas, tanto por los agricultores como por los tenedores.

Artículo cuarto.— Las cantidades de almendra que se entreguen en los almacenes oficiales de las Delegaciones de Zona, procedentes de existencias declaradas recibirán la totalidad del precio inicial señalado para cada variedad.

Artículo quinto.— Las cantidades de almendra, cuya existencia se averigüe en poder de agricultores o tenedores y que no estén amparadas por previa declaración del interesado, se considerarán fraudulentas y sujetas a decomiso, imponiéndose, además, a los infractores, las sanciones correspondientes a la negligencia y contumacia en detrimento de los intereses nacionales.

Artículo sexto.— Los Gobernadores Civiles prestarán la máxima asistencia a los Delegados de Zona de la Rama Almendra y por medio de los Alcaldes y agentes de su Autoridad colaborarán en la investigación de las ocultaciones que se produzcan en infracción de estas disposiciones.

Dios guarde a V. I. muchos años. Bilbao 13 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal.— P. D., R. F. Cuevas.

Sr. Subsecretario de Industria y Comercio.

ALMACENES SAN MIGUEL
Trajes a medida. Uniformes militares

CALZADOS

LIFIHER
GABRIEL FIOL COLL

BORJUNY, 6. TEL. 2785. PALMA DE MALLORCA

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

DESEO COMPRAR
Finca en Palma sitio céntrico de 70.000 a 100.000 ptas.
Razón: Bolsería, 18, entlo.

CITROEN
Cupo 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: «LA INFORMACION» Bolsería, 18, en tresdulo.

CARNET CHOFER
Gestión rápida y económica en La Agencia «LA INFORMACION» Bolsería, 18, entlo.

MATEMATICAS
Francés, Dibujo, clases particulares. Barón de Pinepar 46-1.-1.3

COMPRARIA
Dormitorio, comedor y salita en buen estado.
Ofertas: Sr. B., Bolsería, 18 entlo.

CRIADA
Se necesita una en Sóller, trabaja dura y que sepa algo de cocinar. Mensualidad 12 duros con viaje de venida pagado.
Informarán: Capuchinos, 12, Palma.

COMERCIANTES
en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRO
Máquinas de coser y de calefacciones. Radios, Bicicletas.
Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CAPITALISTAS
May varias fincas para vender, de renta y perrvenir, rústicas y urbanas.
Referencias: Pza. San Francisco, 1.º bis, entlo, de 11 a 12 y de 3 a 4.

EXTRAVIDADO
UN PLATILLO RUEDA DE COCHE MARCA HUTSON DESDE PALMA A INCA. DESEARIA DEVOLUCION EN LA JEFATURA PROVINCIAL, CUARTER, RUIZ DE ALDA.

SE NECESITA
Chalet o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolsería, 18, en tresdulo.

VOZ DE FALANGE

O. J.

El próximo miércoles día 21 a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de Casa Primo de Rivera, la inauguración de un «Nacimiento», que los Flechas de Palma dedican al Niño Dios, por estas Fiestas de Navidad.

El acto, al cual asistirán los Jerarcas de la Falange, está amenizado por la masa coral, de la Centuria de Acción que cantará diversos motetes.

Dicho Nacimiento, podrá visitarse por el pblico a partir de dicho día, todos los días de seis y media a nueve de la tarde.

QUESTIONARIO DEL MES DE DICIEMBRE

Para público conocimiento y satisfacción de los interesados se da a la publicidad los nombres de los camaradas que más acertadamente han contestado al pasado cuestionario.

Camarada Eduardo Goño a la primera pregunta.

Camarada Juan Aguilar Sancho de

la 2ª Centuria de Cadetes a la segunda y tercera.

Camarada Juan Escanellas Perelló de Inca a la cuarta.

Camarada Catalina Bergamó de Flechas Azules de Inca a la quinta.

Camarada Guillermo Llabrés Estrany de Inca a la sexta.

Las preguntas a contestar eran las siguientes:

¿Quién era el cornel Beorlogui?

¿Quién es García Morato?

¿Quien propuso el emblema del Yuugo y las Flechas?

¿Donde puede leerse una descripción del paso del estrecho de Gibraltar por las trapas del general Franco?

¿Cual fué el primer combate del Canarias?

Citar cinco libros sobre el alzamiento Nacional.

LA FILADORA
BASIRERIA A MEDIDA

CASA ESTEVA

ENCONTRARA LOS BOMBONES MAS EXQUISITOS Y LOS TURRONES MAS SELECTOS

PLAZA JUANOT COLOM, 6

PALMA

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

EN FAVOR DE LOS FUNCIONARIOS

Burgos.— La Compañía Naval Telefónica le ha hecho a sus empleados las siguientes concesiones:
Primero. Se destina un millón de pesetas para gratificación a los empleados, entendiéndose que el reparto de la gratificación aumentará en proporciones para los que disfrutaban menos sueldos.

Segundo. Se acordó también dar una compensación a los obreros y empleados que demostraron su adhesión y colaboración al Movimiento y a los que sufren separaciones del cargo por persecuciones políticas.
Tercero. Finalmente se concede un 25 por 100 del sueldo a los empleados que tengan familiares en la zona roja y no hayan podido liberarse.

EL DISCURSO DE CIANO NO ES CONTRARIO A LA PAZ ROMA, PARÍS

Datos históricos de la cuestión de Túnez, alrededor de la cual los logreros de la guerra han arremetido tan enorme algarabía.

Roma.— El discurso pronunciado por el Ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, en la Cámara tuvo gran resonancia en todo el mundo. A través de la crónica de los acontecimientos, hecha con absoluta objetividad el Conde Ciano dió el tono gramático de las jornadas de la crisis checa, esbozando que culminaron en la intervención de Mussolini para asegurar la paz de Europa. Se oponían a la paz los tratados que perpetuaban las causas de guerra en las formas más insidiosas; era preciso reivindicar la justicia, los mismos imperativos de la conciencia moral, y sugerir al mismo tiempo cual era el sistema que podía determinar un nuevo equilibrio, y así asegurar la paz europea.

Pero, entre los comentarios al discurso del Conde Ciano, también se ha habido motivados por las demostraciones con que la Cámara fascista subrayó una frase del Ministro. Para evitar equívocos, convendrá, ante todo, definir con exactitud este párrafo del discurso:

“La consolidación de la paz — dijo el Ministro, después de haber hablado del acuerdo italo inglés, es y será el alto objetivo de nuestra política, y haremos de alcanzarlo con tenacidad y realismo, unidos a la circunspección que es indispensable cuando se quieren tutelar con inflexible energía los intereses y las naturales aspiraciones del pueblo italiano”. Esto, y nada más dijo. Ha sido, pues una nueva y categórica afirmación de paz la que ha pronunciado el Conde Ciano, como, por demás, debía ser, tratándose de un discurso tendiente a poner en evidencia la importancia decisiva de la intervención italiana en Munich para ante los catastróficos aspectos que presentaba la crisis checoslovaca. La promesa formal pronunciada ante el pueblo italiano de que se tutelarán sus intereses y sus naturales aspiraciones, cualesquiera sean las alternativas de la historia futura, forman parte, lógicamente, de las finalidades que se propone todo gobierno justo mente deseoso de tutelar los legítimos intereses de una Gran Potencia.

Los discursos de algunos países, hallaron motivo de polémica en la demostración improvisada por los diputados fascistas, declaración que se debió solamente a un estado de ánimo espurano de los representantes del País, y que implicaba tomar posiciones.

Quizás aún perdure el eco de las polémicas, y por lo tanto estas consideraciones, formuladas con espíritu sereno no serán inoportunas. La consideración fundamental que puede formular cualquier observador, es la siguiente: “Como se explica el grito de Túnez” lanzado por un diputado fascista? “La respuesta es sencilla: Francia nunca quiso reconocer los derechos de los italianos residentes en esa región de África. En Túnez viven 120.000 italianos que trabajan, que tienen hijos que han seguido y siguen siendo italianos, no obstante las precisiones ejercitadas para que tomen carta de ciudadanía francesa. Italia ocupó el primer lugar en la vida económica de la Regencia; en Túnez, el nombre de Italia es sinónimo de orden y de reconstrucción. Allí los italianos son

grandes propietarios de tierra, de inmuebles, poseen florecientes industrias, minas de plomo y de cinc; los viñedos italianos, por ejemplo, ocupan 25.000 hectáreas. Se podrá decir que no se invitó a los italianos a radicarse en Túnez, y que los italianos gozaron de la hospitalidad francesa. Pero no es así; en el año 1881 cuando Francia ocupó Túnez, ya vivían allí 12.000 italianos y solamente 700 franceses. Esos 12.000 habitantes italianos, con su trabajo y con su actividad, ya habían europeizado el país. Hoy esa colonia se ha duplicado, la fecundidad no es una culpa. El porvenir de esta importante masa de italianos y de sus actividades precepta justamente al Gobierno italiano, tanto más que hasta ahora la diplomacia francesa no ha querido dar serias garantías, ni siquiera en el pacto firmado en el mes de enero de 1935, que, por lo demás, Francia misma no ratificó. La cuestión de Túnez no es, pues, de hoy; está planteada hace ya muchos lustros, y aún se está en espera de su natural solución.

PARA LA «MUTUA MEDITERRANEA»

CONCESION DE BENEFICIOS

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado de ayer día 16, publica una Orden del Ministerio de Hacienda, concediendo los beneficios del Decreto núm. 220 a diversas entidades aseguradoras entre las cuales figura “Mutua Mediterránea” domiciliada profesionalmente en Palma de Mallorca. Se le conceden dichos beneficios para los ejercicios 1936 y 1937.

CIANO A BUDAPEST

Budapest.— Los preparativos para recibir al Conde Ciano terminaron anoche. La ciudad aparece totalmente engalanada luciendo las banderas húngara e italiana y profusión de carteles dedicados al Rey Emperador de Italia, al Duce y al Conde Ciano.

Esta mañana a las diez llegó a la capital el Conde Ciano siendo recibido a la estación por el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, junto con otros ministros y diversos embajadores.

En la estación le rindió honores una compañía con bandera y música mientras la multitud le aclamaba con entusiasmo.

Al salir a la plaza el Conde Ciano se repitieron los vítores y demostraciones de entusiasmo a los cuales correspondía con saludos el político italiano.

Este se dirigió seguidamente al hotel donde se hospeda.

LA CONFERENCIA DE LIMA ES UN CAOS

Buenos Aires.— Entre la consigna de los EE. UU. y la de los Estados de Sudamérica que quiere suscitar de claración de solidaridad, se producen comentarios de desagrado en la opinión pública argentina.

La Delegación Argentina es abso lutamente contraria al peligro, que señalan los EE. UU. de la intervención de potencias extranjeras sobre los estados americanos. Argentina no quiere encubrir de esta forma alianzas que puedan arrastrarla a eventuales iconflagraciones.

Lima.— En la conferencia de Lima aumentan los trabajos en reuniones no oficiales. Parece que muchas delegaciones están muy descontentas por el modesto resultado obtenido. Se dice que la culpa de estos malos resultados la tiene Argentina que se ha opuesto a las peticiones de Washington.

FALANGE periódico Nacional Sindicalista

FRONTON BALEAR

HOY MARTES TARDE A LAS 5

CARMELO—ECHAVE contra BARRENECHEA—ARRATE

ROMAN—ECHENIQUE contra ECHEVARRIA—ISASI

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves, partidos y quinielas.

EL «SOCORRO BLANCO» ENTREGADO A LAS CHECKAS

Era una institución de ayuda y auxilio a los presos y perseguidos.— Manolita Vallar López: un nombre que pasará a la historia.

Quiero recoger un párrafo de la nota oficiosa del gobierno rojo referente al supuesto complot descubierto en Barcelona. Dice así:

“En otro expediente se agrupan elementos dirigentes de la organización del «Socorro Blanco», figurando como titular de aquella la llamada Manolita Vallar López, cuyas actividades las tenía en centros oficiales e instituciones bancarias».

¡Manolita Vallar López! Ahí queda un bello nombre para la historia. ¿De qué se la acusa? De pertenecer al Socorro Blanco. Es decir de intentar el consuelo de muchos dolores. Ignoro si es cierto el sublime delito. Ignoro si es posible que en la zona roja exista un Socorro Blanco. Si allí es posible enjugar las lágrimas de tantas viudas y socorrer a tantos huérfanos víctimas de la persecución política más feroz que la humanidad ha conocido. Yo no sé que puede ser eso del Socorro Blanco en la zona roja ni como allí se puede socorrer a un preso. He aquí que una nota oficiosa del gobierno nos dice que esa organización existe y que ha sido detenida la señorita que la representaba. Buena presa para los agentes de las checkas. Han salvado las doctrinas de Rusia en occidente. ¡Con qué orgullo pueden levantar sus nobles frentes! Había querido llevar un pedazo de pan a las ergástulas de Montjuich, donde se pudren tantos miles de hombres. ¡Qué tremendo delito contra la república que predica la libertad, igualdad y fraternidad! Los rojos nos entregan una heroína con esos nombres de mujer. Los rojos en cuyas cárceles no sé si vivirá todavía la gloriosa mujer que quiso consolar a perseguidos en Barcelona o ya habrá salido de su encierro para alcanzar la gran libertad de la muerte. Los rojos —repito—, nos entregan en su nota un nombre que nuestros labios han de pronunciar con respeto. Por un supuesto o real delito sin blime aparece la blanca sombra de Manolita Vallar, noble y pura como las heroínas del cristianismo que desafían con la ira de los pretores en Roma y fueron a las cárceles de Roma, llenándolas de un celestial resplandor para consolar a los que sufrían por Cristo.

Al perseguir al Socorro Blanco, el gobierno de Barcelona se quita la careta y aparece tal como es.

Son mentidos sus postulados de humanidad y filantropía; tan cerrados a la piedad cristiana como a la filantropía; solo el odio alienta en ellos. El Socorro Rojo internacional preparó la revolución. El Socorro Rojo Internacional era una gran mentira. Era una de mal y de ella excluía a los no afectos a la de ella excluía a los no afectos a Moscú. Ese sí puede funcionar en la República Española y en los países burgueses a los que acecha la revolución. El Socorro Rojo Internacional con clarísimas finalidades revolucionarias actuó y recaudó enormes sumas en la época que precedió al Alzamiento. Pero un Socorro Blanco que no tiene ralgambre internacionalista, que nace obediente a sublimes sentimientos de solidaridad con los perseguidos, que es tan ingenioso y espontáneo que una señorita es su más alta encarnación en Barcelona, ese no puede funcionar. Que se mueran los presos sin consuelo, que las familias de los fusilados vivan en la desesperación y cuando una jovenita va a llevar un pedazo de la dulzura de su alma surgen los sicarios y se hace una buena presa. Después el consejo de guerra y la sentencia. ¡Y viva la libertad, la igualdad y la fraternidad! Y a seguir luchando por una humanidad mejor bajo la cariñosa mirada de Rusia libertadora de pueblos y de conciencias oprimidas. Un día terminará el terror. Nuestra justicia serenamente pero de una manera implacable, pedirá cuenta a los terroristas.

No escapan a la justicia humana. La divina les alcanzará antes: el remordimiento atormentará a los que secaron todas las fuentes de moralidad en los pechos españoles. No era malo el pueblo; pero fué envenenado con intenciones tan miserables como aquellas de los caramelos envenenados que circuló pocos días antes del alzamiento y que dió origen a los primeros conatos de revolución madrileña. Ensayo general del grado de irritabilidad a que había llegado el pueblo con el que se contaba para hacer la revolución que Rusia necesitaba en occidente. Ahora se quiere nublar la inteligencia y embotrar la sensibilidad con el descubrimiento de un complot. Entre todos los nombres lanzados a la fiera irritabilidad de las masas emerge puro y como de leyenda el de Manolita Vallar López. Si cae esa sinada su sacrificio no será estéril muerte. Si fuera verdad su hermoso delito por organizar el Socorro Blanco, la roja flor de su sangre perfumará la ciénaga de esa Barcelona marxista, que niega a Dios, que niega la libertad, que con pena de muerte castiga la sublime virtud que no pueden comprender los rojos: la caridad.

Justo M. SEVILLANO.

REGRESA MUSSOLINI A ROMA

Roma.— El Duce llegó esta mañana a las 9:30 a Roma.

De Cerdeña a Nápoles hizo el viaje en un buque de guerra y de Nápoles a Roma en un nuevo equipo eléctrico que hizo el recorrido a un promedio horario de 173 kilómetros.

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 1397.

ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON LA JIA ELECTRA



SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LILORET

LAS CALZADOS AMERICAS

CALZADOS CELTA

Teatro Lírico

Mañana 21 de Diciembre

Festividad de Santo Tomás TEATRO AZUL

DOS GRANDES FUNCIONES

Tarde a las 5 y media

Reina Mora y Los Claveles

Noche a las 9:15

LOS CHORROS DEL ORO

Mal de Amores

Los Claveles

Los más grandes éxitos del Teatro Lírico español

La artista triunfadora vuelve!

IMPERIO ARGENTINA

CARMEN LA DE TRIANA

La figura máxima de la pantalla española en el más maravilloso de los films producidos hasta hoy

con Rafael Rivelles, Manuel Luna, P. Barreto P. Fernández de Cuenca y J. Noé de la Peña

Dirección: Florián Rey

Canciones: J. Muñoz Molina - J. Mostazo

Todas las garantías reunidas para lograr una producción insuperable

Presentado por



la marca de prestigio

Estreno jueves próximo en RIALTO y MODERNO

TROCADERO

Martes, Jueves y Domingos, 6 tarde TE SELECTO

Reservado el derecho de admisión

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San-to Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomaxo de Azpe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Toms, calle Pablo Merino, 4. CORUNA.—Sres. Vinda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio E. Vega, Comisario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 12. BILBAO.—D. Ignacio Nijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Bobrinos de Manuel Camara y Cia. Agente de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Azpe y Cia. Agente de Aduanas.

RIALTO Moderno HOY, DESDE LAS 3:00 FRANCISCA GAAL, la actriz todo simpática, en una simpática película Catalina En Español Deuda saldada por RUCK JONES

TEATRO BALEAR MAÑANA MIERCOLES, A LAS 3 METRO GOLDWIN PRESENTA A JANET MAC DONALD en Rose Marie De complemento: YO VIVO MI VIDA con Jean Crawford

